

侯高俊杰： 转眼已是翩翩少年郎

倏然一周

◎生鱼片

2009年央视春晚，与周杰伦一起演唱《本草纲目》的小男孩侯高俊杰，凭借惊人的舞技一夜成名，那年，他刚满10岁。5岁之前，侯高俊杰一直居住、生活在平顶山市区。如今，侯高俊杰已是17岁的翩翩少年。他是如何走上万众瞩目的央视春晚大舞台的？成名前后有着怎样的故事？目前状况如何？6月3日、4日，记者多方联系，采访了目前在北京生活、学习的侯高俊杰及他的家人。【详见B4版】



侯高俊杰(资料图片)

闹心的消费

花几百几千甚至上万元办了预付卡，还没消费完，店铺就关门了……隔三差五，这样的投诉就会见诸报端，涉及各行各业。

上周，一位给孩子办了5000多块钱游泳卡的市民也遭遇了这样的闹心事。小孩儿游个泳就办那么多钱的卡，我本以为是有钱人任性，可惜不是——原来只有办了5000多元的卡才能大幅优惠，之前50元洗一次，办卡后只需20元，且半年之后返现。于是这位市民没禁得住诱惑。

想起去年，在市区一家美发店，小帅哥忽悠我办卡，680元一张，全年不限次数护理头发，一年后680元全部返还。这等于人家一分钱不要白给护理一年头发，简直是天上掉馅饼啊，难道现在的商家都开始做公益了？几个月后我发现，这家美发店关门大吉，老板也失踪了。反正我是没上当。

今年3·15，市消协发布2015年十大投诉热点，第一条就是提醒消费者警惕预付卡陷阱。上当的人为何前赴后继？爱占小便宜而已。

温情的爸爸

物以稀为贵。别看爸爸们不轻易表达感情，可一旦表达就格外动人。上周的儿童节，在向孩子示爱的一众父母中，有两个爸爸成功脱颖而出：一个是周杰伦，一个是赵本山。

“你就像天使手里的糖，世界因为你而露出阳光灿烂的形状，你的笑一点一点漾开，一字一句形容不来……”周杰伦的新歌洋溢着对女儿的爱意，也融化了无数听众。4个月大的小周周随便敲了几下玩具琴，爸爸就觉得是天籁之音，还把旋律写进自己的新歌《前世情人》，光听名字就好浪漫。有这么一个会唱歌写歌的爸爸，真是羡煞旁人。

本山大叔温暖起来也是势不可挡。别看老赵就发了一条微博，百十来个字，一分钱没花，一点工夫也没费，却成功夺人眼球，因为这是他老人家为了给宝贝女儿妞妞的网络主持人大赛拉票，5年来发的第一条微博。满满的都是宠爱。

在儿女面前，再做娇的老爸都会变得温情脉脉。

偷来的鸡腿

多希望全天下的孩子都像小周周和妞妞一样幸福快乐，衣食无忧。可现实往往是残酷的，还有很多孩子甚至在儿童节连一只鸡腿都吃不上。

上周儿童节当天，南京警方的一则微博引起高度关注：一位身患重病的孩子渴望一本故事书和一个鸡腿，山穷水尽的妈妈去超市偷窃时被抓。事情曝出后，引起众多爱心人士的同情，大家一下子给孩子捐款30万元。一个悲伤的故事有了温暖的结局，本来挺好，但是有人冷下心来觉出了别扭：一个四肢健全的母亲竟然靠偷窃给孩子过儿童节，还换来了巨额捐款。偷窃就是偷窃，应该受到谴责。

其实，这个问题是典型的“海因兹悖论”——来自美国儿童心理学家科尔伯格的道德理论。简单来说，对“偷鸡腿”事情的道德判断，“冷漠的谴责”是最低级的阶段，以“同情为主”则上了一个台阶，而最高级的阶段是“理性地思考怎么解决问题”。这个家庭是典型的“因病致贫”，而社会上有太多这样的家庭，遗憾的是我国现有的救助制度难以解决。所以说到底，我们急需一个合理的救助机制和完善的保障制度。